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社会教育委員会議 令和６年９月定例会 会議録

[事 務 局] 伊勢原市教育委員会教育部社会教育課

[開 催 日 時] 令和６年９月２０日（金）午後２時００分～午後４時３０分

[開 催 場 所] 伊勢原市立中央公民館３階 会議室Ａ

[出 席 者]

(委 員) 古里委員（議長）、石塚委員（副議長）、白鳥委員、岩﨑委員、板倉委員、

杉山委員、園山委員、久保薗委員、鶴田委員、今井委員、須永委員

(事 務 局) 山口教育長、成田教育部長、立花歴史文化推進担当部長兼歴史文化担当課

長、林教育部参事兼図書館・子ども科学館館長、杉山社会教育課長、同塩

田係長、同坂本係長、同田原主事

[欠 席 者] 細谷委員

[公開の可否] 公開可

[傍 聴 者 数] ０名

[審議の経過]

１ 開会

社会教育課係長

２ あいさつ

○古里議長あいさつ

○山口教育長あいさつ

３ 議事

（１）報告事項

①第２９回いせはら市展実施状況について

②第６０回伊勢原市民文化祭の開催について

③市立公民館改修工事等について

④図書館・子ども科学館の屋上防水・外壁修繕工事について

⑤令和６年度社会教育関係各課(館)の主な事業(下半期)について

⑥社会教育委員会議専門部会の進捗状況について

（２）その他

４ 会議要旨

議 長 議事（１）報告事項の①第２９回いせはら市展実施状況について、事務局

から報告をお願いします。

事務局 配付資料に基づき、第２９回いせはら市展実施状況について報告。

○第２９回いせはら市展実施状況について【資料１】

議 長 ただいま、事務局から報告のあった内容について、御意見、御質問等が有

ればお願いします。

委 員 〈質疑なし〉

議 長 それでは続いて②第６０回伊勢原市民文化祭の開催について、事務局から
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報告をお願いします。

事務局 配付資料に基づき、第６０回伊勢原市民文化祭の開催について報告。

○第６０回伊勢原市民文化祭の開催について【資料２】

議 長 ただいま、事務局から報告のあった内容について、御意見、御質問等が有

ればお願いします。

委 員 市民文化祭の障がい者の参加について、教えてください。

事務局 市民文化祭は文化団体連盟に委託している事業で、全てを把握しているわ

けではないが、文化団体連盟の加入者に障がい者で舞台に立っている方が何

名もいることを伺っています。また、工芸展の一環として社会福祉法人伊勢

原市手をつなぐ育成会生活介護事業所あとり様と社会福祉法人至泉会すこや

か園様の入所者に作品提供の依頼や今回市民文化祭のポスターデザインを市

内在学の中学生対象に募集しており、神奈川県立伊勢原支援学校の生徒にも

応募いただいています。

委 員 障がい者の観覧者のために展示方法等の工夫はされているのでしょうか。

事務局 現時点の文化祭実行委員会で障がい者に対する配慮について、話し合いは

できていません。なお、展示方法については、各団体で車イスの方にも見え

やすいような高さに調整する等の配慮をしていると伺っています。

委 員 障がい者の方の作品について、作品の近くにメーキング映像や製作活動中

の写真を載せて、より障がい者への理解を深められるようにできたらよいの

はないでしょうか。

事務局 いただいたご意見を参考に、作品を提供していただいている団体等に相談

したいと思います。

委 員 文化祭が終わった頃にいつも福祉展が開催しており、福祉展では障がい者

を対象とした作品展示を行っています。福祉展として開催するのも重要だが、

将来的にそうした区別のない展示会ができればいいなと思います。

事務局 福祉展は福祉総務課の所管事業で、市民文化祭は社会教育課の所管事業で

すが、社会教育課で展示を区別しているわけではありません。また、市民文

化祭では絵画や工芸等公募申込みを受付けておりますが、障がい者が申込み

できないような要件はありません。今後障がい者の申込みが増えるような周

知方法を検討したいと思います。

議 長 他にはよろしいでしょうか。それでは続いて③市立公民館改修工事等につ

いて、事務局から報告をお願いします。

事務局 配付資料に基づき、市立公民館改修工事等について報告。

○市立公民館改修工事等について【資料３】
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議 長 ただいま、事務局から報告のあった内容について、御意見、御質問等が有

ればお願いします。

委 員 エレベーターの更新について、視覚障がい者が現在のエレベーターの昇降

速度がゆっくりでちょうど良いと言っておりましたが、更新後は速くなるの

でしょうか。また、エレベーター内のアナウンスはあるのでしょうか。

事務局 昇降速度は現在より少し速くなります。なお、ドアの開閉時間は変わりま

せん。また、アナウンスについては、今までどおりついております。後日中

央公民館をよく利用されている障がい者の活動団体にもお話を伺いたいと思

います。

委 員 障がい者用のボタンを押すとどう変化するのでしょうか。

事務局 障がい者用のボタンを押すとドアの開いている時間が通常より長くなりま

す。なお、更新後も障がい者用のボタンはございます。エレベーターの更新

が完了しましたら、変更点や機能等報告したいと思います。

議 長 他にはよろしいでしょうか。それでは続いて④図書館・子ども科学館の屋

上防水・外壁修繕工事について、事務局から報告をお願いします。

事務局 配付資料に基づき、図書館・子ども科学館の屋上防水・外壁修繕工事につ

いて報告。

○図書館・子ども科学館の屋上防水・外壁修繕工事について【資料４】

議 長 ただいま、事務局から報告のあった内容について、御意見、御質問等が有

ればお願いします。

委 員 〈質疑なし〉

議 長 他にはよろしいでしょうか。それでは続いて⑤令和６年度社会教育関係各

課(館)の主な事業(下半期)について、事務局から報告をお願いします。

事務局 配付資料に基づき、令和６年度社会教育関係各課(館)の主な事業(下半期)

について報告。

○令和６年度社会教育関係各課(館)の主な事業(下半期)について【資料５】

議 長 ただいま、事務局から報告のあった内容について、御意見、御質問等が有

ればお願いします。

委 員 国指定重要文化財が収蔵されている施設は市内にいくつありますか。

事務局 市内で、国指定重要文化財が収蔵されている収蔵庫は、宝城坊と大山寺の

２箇所です。

委 員 文化財を守るためにクラウドファンディング等考えているのかお聞きした

いです。
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事務局 クラウドファンディングは昨年宝城坊の獅子頭の修理で実施しました。ク

ラウドファンディングは一時的にお金が集まりますが、一方で通常の参拝料

や寄附が減ることになります。また、お寺の気持ちとすると、ご協力いただ

いた方一人ひとりにお返しするものが少なく、心苦しいと言われていました。

広く多くの方から御協力いただいて資金を集めることは、今後ますます必要

になってくると思いますが、その際は事前に十分準備した上で進めることが

大切となります。

委 員 家庭教育講演会に昨年実際に参加して、同じく参加した人が子育てのヒン

トになった等の感想をお話しされていました。家庭教育講演会は参加者が減

ってきているということですが、参加すればとてもためになりますので今後

も継続していただきたいと思います。

事務局 ご意見のとおり、参加者が減ってきてしまっておりますが、事務局も続け

ていきたいと思っておりますのでぜひよろしくお願いいたします。

議 長 子ども科学館の産後ケア事業について事業の詳細を教えてください。

事務局 子育て支援課と連携して実施している事業で、子育て支援課が担当する座

学の後に、心と体を癒やすプラネタリウムの上映を組み合わせた事業です。

議 長 他にはよろしいでしょうか。それでは続いて⑥社会教育委員会議専門部会

の進捗状況について、各専門部会代表から報告をお願いします。はじめにＡ

グループから報告をお願いします。

委 員 配付資料、プロジェクター投影資料に基づき、社会教育委員会議専門部会

の進捗状況について報告。

○伊勢原市社会教育委員会議専門部会Ａの進捗状況報告【資料６-１】

○プロジェクター投影資料【資料なし】

議 長 続いてBグループ報告をお願いします。

委 員 配付資料に基づき、社会教育委員会議専門部会の進捗状況について報告。

○Bグループ専門部会 第３回報告【資料６-２】

議 長 続いてＣグループ報告をお願いします。

委 員 配付資料に基づき、社会教育委員会議専門部会の進捗状況について報告。

○社会教育委員会議専門部会Ｃグループ【資料６-３】

議 長 ただいま、各専門部会から報告のあった内容について、御意見、御質問等

が有ればお願いします。

委 員 社会教育委員の役割の一つとして、今は顕在化していないけどこれから大

事になるということを課題として提示することだと思います。専門部会Bグル

ープでは、充分な措置が取れていない学校を卒業してしまった外国にルーツ
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を持つ子どもたちなどへの対応や方向性などを検討したいと思います。

委 員 専門部会Ｃグループですが、障がい者に私たちが何ができるか考え、一緒

に話をする機会を設け、話し合いの中でお互い意見を出し合ってできること

できないことを考えるのがよいと思いました。また、健常者の催しものに参

加を促すのも大事ですが、障がい者の催しものに私たちが積極的に参加して

何に困っているか見て考えることが大切だと思いました。

議 長 提言作成にあたり各専門部会では今後１１月末を目途に研究テーマを各専

門部会の視点から現状、課題、提言の３つに分けて執筆をお願いします。ま

たここで１点確認ですが、教育委員会に提言をするとして、公に成果の発表

をする意向があるか確認したいと思いますがいかがでしょうか。

委 員 本日欠席ですが、専門部会Ａグルーブ代表者は、以前の定例会で、神奈川

県社会教育委員連絡協議会地区研究会等で発表する意志を有していたと察し

ます。私も研究するからには、市民の方に報告するのが前提で必要なことだ

と考えます。

議 長 神奈川県社会教育委員連絡協議会地区研究会は市町村で順番に回っており、

伊勢原市は数年前に発表したため、しばらく回ってこないので地区研究会で

の発表は考えていません。

委 員 公民館まつりでブースを設けて発表するのはどうでしょうか。

委 員 発表ではなく、提言書を冊子として配布するのでいかがでしょう。

委 員 そもそも社会教育委員会議は事業を執行する組織ではないので、公民館ま

つりの一環として実施するのは良いが、社会教育委員会議独自で事業を行う

のはどうなのかと思います。

事務局 公民館まつりの一環として発表するのは良いと思いますが、社会教育委員

会議独自で講演会等の事業をするとなると会場や参加者は集まるのか等の問

題が出て現実的に難しいと考えます。私としては、教育委員会に提言いただ

くとともに提言の内容を各公民館等の運営に反映させて、その結果を委員の

皆様にお示しするのが良いのではないかと思います。

事務局 教育委員会に提言として報告いただくだけではなく、何かしらの形で市民

に広く還元できる方向を探ることが必要だと思います。委員の皆様には何か

しらの形で市民へ還元するという方向で進めることをご理解いただき、議長

と事務局等で練って無理なくできるもので市民に伝えていただきたいと思い

ます。

事務局 事務局としては、委員の皆様の意見を尊重したいので、一事業として実施

を希望されるのであれば、社会教育課が主催となり尽力させていただきます。

また、令和７年４月３０日で委員の皆様の任期が満了となりますので、もし、

事業実施が任期後になった場合に、退任された委員にはご協力をお願いする

場合がありますが、ご協力いただけるでしょうか。
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委 員 〈協力に関して異議無し〉

議 長 他にはよろしいでしょうか。それでは議事（２）その他について、事務局

から報告をお願いします。

事務局 神奈川県社会教育委員連絡協議会研修会・地区研究会、令和６年度社会教

育委員上半期報酬について資料を基に報告。

事務局 図書館のラッピング配送車の運用開始について資料を基に報告。

事務局 これで本日の日程はすべて終了いたしました。閉会にあたりまして副議長

から一言御挨拶をお願いいたします。

副議長 閉会の辞

以 上


